
Podlistek. 
Nič ni tako skrito, da bi ne 

bilo oeito. 
Posloveni I. V. Listmarek-Gerlovski. 

L 
V tem pustem poljskem gnezdu mora biti člo

veka od samega dolgega časa konec, godrnjal je 
čvrst ulanec Štefan. Krtačil je ravno svojo rujavo 
kobilo in žvižgal veselo poskočnico, posebno iz sr
ca mu torej vzdihljej ni prihajal. Kmalu pa so se 
mu zopet izvijali vskliki: Konje krtačiti, jermena 
snažiti, stražiU, vedno le vaditi se, pes vzemi vso 
neumnost — če smo le zato vojaki, pač se ne iz
plača! V štirih tednih že odrinem na dopust, a do 
sedaj nisem bil Še na najmanjši praski, le pri teh 
bedastih manevrih — sram te bodi, Lidka, in skoro 
pregoreče jo potezal krtačo po stegnu kobile. Ali 
tudi ti še nilsi duhala sovražnega smoidnika? 

• * 

Trab, trab, pripodil se je tuj jezdec na dvo
rišče. Ulanci so obstali pri svojem delu. 

Grad Pioskovo je napadla ruska druhal, go
spod grof prosi, da mu pošljete oddelek ulancev na 
pomoč, poročal je ravno navzočemu ritmojstru tuji 
jezdoc na penečem se konju. 

Pol eskadrona na konje — naprej, poročnik 
Prelog vodi, ukazoval je ritmojster, &n ni preteklo 
pet minut, ko je bil oddelek že pripravljen. 

Pogladil je ulanec Štefan svojo Lidko in dejal: 
Glei, konjiček, Bos vendar nekoliko misli na nas, 

ko nas na vse zadnje kliče še k majhni praski, se
veda le z ruskimi uporniki', Kateri se premalo me
nijo za mejo — hudega ne bo, takle grof se pra\ 
kmalu pretrese, pa boljše nekaj kot nič. 

Zelo se je motil ulanec Štefan, ko je mislil, 
tia je to kaj malega. Grad Pioskovo je bil v ognju, 
in razdivjana druhal je vriščeč in kričeč dirjala po 
grajskih hodnikih in odnašala, kar ji je prišlo v 
roke. 

Taki napadi so se godili večkrat na Ruskem 
radi nemirov, in dasi je bila Pioskova oddaljena 
več ur od meje, vendar so se uporniki lahko pri
plazili, ker je bil za gradom do meje gosto zara
ščen gozd. 

V skoku >o pridirjali ulanci, s sulicami izgan
jali upornike iz gorečega gradu. 

,Tu se zaeuje z grajskih stopnic sem otroški 
klic na pomoč. Ulanec Štefan je podil svojega kon
ja okrog, a ogenj in dim sta mu ovirala pogled, to
da čul je otroški glas v bližini1: Očeta so mi ubili, 
mater vrgli v ogenj, in mene — o, mene bodo tudi 
pobili — vojaki, rešite me, rešite me! 

Za trenutek se je zdelo ulancu, da vidi pred 
seboj majhnega dečka v sami srajci, a predno je 
mogel določno spoznati, zadela ga je na rame boj
na sekira, katero jo zavihtel nanj neki upornik, zdrs
nila od tu na konja, ki se divje vspne in vrže jez
deca, kateremu je zadeta roka otrpnila, čez glavo v 
razvalino. 

* • 
• 

, Dano nalogo srečno dovršili,, naznanjal je 
drugi dan poročnik Prelog, ki je bil tudi lahko ran
jen na nogi, ritmojstru. Napadnike smo doloma za
jeli, deloma razgnali, grofa in grofinjo je divja dru

hal, žaJ, z malim grofom vreld pobila), še predno 
smo prišli. 

Gospod poročnik, pokorno naznanjam, deček je 
še živel, poseže vmes ulanec Štefan, katerega so 
bili vsega opečenega rešili iz razvalin; slišal sem 
ga vpiti in videl s stopnic skočiti v sami srajci, v 
istem trenutku pa me je zadela sekira preklicanega 
Busa! 

In pogledal je na obvezano roko, z drugo pa 
si je pogladil ostanke brk, ki so še prejšni dan bile 
tako orjaške, da bi bil iz njih lahko plel kite, a se
daj vse osmojene. 

Niti najmanjšega sledu ni bilo dobiti za deč
kom, najbrže so ga nečloveški roparji tujdi vrgli v 
ogenj, oče, mati in dete so mrtvi! 

Čudna usoda! Posestvo pride sedaj na grofa 
Lotarja. temu bode prav prišlo, ker tiči do ušes v 
dolgovih, pripoveduje ritmojster, majaje z glavo, in 
ti, Štefan, obrne se na ulanca,' sedaj si bil pri pras
ki, po kateri to je tako mikalo, a skupil si jo tudi, 
kaj praviš k temu? 

Da,> gospod ritmojster, pritegne Štefan, ter si 
z zdravo roko pogladi osmojene brke, če gre dekle 
na ples in ne dobi plesalca, je znamenje, 'da jo vse 
zasramuje in vojak, ki ves čas, kar služi, ni bil za 
kaj drupega, kot za manevre in parade — ta — no, 
ta ni veliko boljši! 

Ti si bedast, smejal se je ritmojster, taka pri
mera ! 

Bedak sem, bedak tje, vesel bi pa le bil, če bi 
bil rešil ubogega dečka. 

Kajpada, vsakdo hi rad  u b o g i deček, ubogi 
stariši! Kaj poreče nato grof Lotar! 

(Dalje prihodnjič) 


